

多部门印发规划:2025年人均预期寿命78.3岁

近日,国家发展改革委、中央宣传部、教育部等21部门联合印发《“十四五”公共服务规划》。“十四五”社会发展与公共服务主要指标显示,到2025年,学前教育毛入园率达90%以上,九年义务教育巩固率达96%,人均预期寿命78.3岁,基本养老保险参保率达到95%。

《规划》涉及推进基本公共服务标准体系建设、扩大普惠性非基本公共服务供给、推动生活服务为公共服务提档升级拓展空间、系统提升公共服务效能等多方面内容。《规划》主要目标包括:到2025年,公共服务制度体系更加完善,政府保障基本、社会多元参与、全民共建共享的公共服务供给格局基本形成。

普惠性非基本公共服务实现提质扩容。紧扣人民群众“急难愁盼”的突出问题,坚持社会效益优先,普惠性非基本公共服务数量和质量都得到较大提升,服务内容更加丰富、获取方式更加便捷、供给主体更加多元,推动普惠性非基本公共服务付费可享有、价格可承受、质量有保障、安全有监管,逐步实现幼有善育、学有优教、劳有厚得、病有良医、老有颐养、住有宜居、弱有众扶。

国际

美国累计新冠确诊超6000万例 累计死亡超83万例

美国约翰斯·霍普金斯大学9日发布新冠疫情数据,美国累计确诊病例超过6000万例。

截至9日16时,美国累计确诊病例60062077例,累计死亡病例837504例。美国是全球累计确诊病例数和累计死亡病例数最多的国家。

数据显示,美国累计确诊病例于2020年11月9日超过1000万例,2021年1月1日超过2000万例,3月24日超过3000万例,9月6日超过4000万例,12月13日超过5000万例。从1000万例增至2000万例用时53天,从2000万例增至3000万例用时82天,从3000万例增至4000万例用时166天,从4000万例增至5000万例用时98天,从5000万例增至6000万例仅用时27天。

安全对话在即 俄罗斯与美国、北约隔空“喊话”

俄罗斯10日起将陆续与美国和北大西洋公约组织等举行安全对话。俄罗斯外交部副部长里亚布科夫9日说,美国和北约过去几天传递的信号“令人失望”,俄面对压力和威胁将“不会做出任何让步”。

美国国务卿布林肯7日在接受媒体采访时说,美国及其盟友愿意倾听俄方的合理关切并尝试予以解决,前提是俄方也得让步。北约成员国7日召开

外长会协调对俄立场,重申不接受俄方提出的北约不再东扩等要求。北约秘书长延斯·斯托尔滕贝格说,对于谁能够加入北约,俄罗斯没有发言权。

1月10日,俄美在瑞士日内瓦举行安全对话。12日,俄罗斯与北约将在比利时首都布鲁塞尔举行对话。13日,俄罗斯与欧洲安全与合作组织将在奥地利首都维也纳对话。

英国累计新冠死亡超15万例 未来面临“艰难几周”



英国政府8日公布的统计数据显示,英国累计新冠死亡病例已超过15万例,成为继美国、巴西、印度、俄罗斯、墨西哥和秘鲁之后第七个累计新冠死亡病例数超过15万例的国家。

英国卫生大臣贾维德7日指出,英国国民保健制度将面临“艰难的几周”,对英国公共医疗服务系统来说是“充满挑战的时期”。英国公共医疗服务系统目前处于“战时状态”,并重新启用“南丁格尔”临时医院。目前,至少超过10余家公共医疗服务机构因人员短缺宣布“危机事件”。

国内

33岁美女学霸陆盈盈 成为浙江大学长聘教授



10日,记者从浙江大学方面获悉,浙江大学化学工程与生物工程学院33岁博导陆盈盈已于去年12月下旬获公示为浙江大学长聘教授。

陆盈盈2010年6月毕业于浙江大学,2014年6月获得美国康奈尔大学博士学位,博士毕业后在康奈尔大学和斯坦福大学从事能源材料领域博士后研究工作,2015年10月回浙江大学工作。

据报道,陆盈盈从美国回归浙大,因年轻、高颜值和高学历广受舆论关注。2015年2月11日,国家相关机构公示了第十一批青年人才名单,其中共有41名“85后”,而出生于1988年11月30日的陆盈盈是其中最年轻的一位。

与人裸聊录制隐私视频 男子敲诈10万余元获刑5年

记者10日从长春市宽城区人民法院获悉,该院近日审理一起敲诈勒索案,被告人钟某因利用网络录制他人隐私视频,并以此要挟威逼获取他人钱财,构成敲诈勒索罪,被判处有期徒刑五年。

2021年4月5日至4月17日,被告人钟某利用App软件与张某进行视频裸聊,并录制张某的隐私视频。钟某以给张某亲友发送裸聊视频为要挟,敲诈张某钱财。案发时,钟某敲诈张某10万余元。



“全国素质等级测评中心”被取缔

近日,“全国中小学生综合素质等级测评中心”被北京市民政局取缔。这是一家没有在任何部门登记的非法社会组织,竟然在长达数年的时间,打着权威部门授权旗号,在全国下设数十家分支机构,制发带有“全国”字样的等级证书,让处于“鸡娃”焦虑中的家长心甘情愿为之“买单”。

奇闻

俄一醉酒男子 手拿爆炸烟花出门



据俄罗斯媒体近日报道,俄罗斯哈巴罗夫斯克一名醉酒男子在公寓楼里点燃了烟花,然后拿着爆炸的烟花不慌不忙地走到街上。

视频显示,一男子将一个烟花放在公寓楼内的一个白色台子上,尝试了几次后将烟花点燃,可以看见导火索上开始冒出火花。随后这名男子漫不经心地用双手拿起点燃的烟花,打开门把烟花带到外面。当他走到门口时,烟花开始在他手中爆炸,火花四溅,男子这才不慌不忙地放下烟花走开了。

滑雪者乘升降椅遇险 被消防栓喷出的冰水冲击



据美国媒体近日报道,美国北卡罗莱纳州一名滑雪者,坐在升降椅上被消防栓里喷出的冰水冲击了一分多钟才获救。

视频显示,升降椅下方的一个消防栓被撞坏后不断喷出冰水,前面的几名滑雪者都从冰水中穿越了过去,这时一名滑雪者的升降椅行进到消防栓上方时突然停住了,被喷出的冰水不停地冲击。这名滑雪者在巨大冲击力下挣扎着,整个人悬挂在升降椅上晃来晃去,差点从升降椅上掉下来。一分多钟后,升降椅终于再次开始移动,这名滑雪者才脱离了冰水的冲击。